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СЕКТОРУ 

Яким би не був досконалим інвестиційний проект, необхідно зважити на 

комплекс показників і ознак, що характеризують фінансово-економічне 

становище об’єкту-підприємства вкладень. Тому перш ніж планувати систему 

заходів щодо підвищення інвестиційної привабливості АПК, необхідно 

проаналізувати діяльність об’єкту вкладень [1]. Загальну картину стану 

останньої визначає рейтинг країни. 

Для України, за багатьма оцінками, він є досить низьким (в другій сотні 

місце в світі). Існує ряд серйозних перешкод для підвищення рейтингу України, 

а саме: 

1. Диверсифікація економіки вкрай низька, доходи до державного 

бюджету надходять в основному із енергетичного і сировинного секторів, вони 

ж відповідають за зростання ВВП; 

2. Існує часовий лаг між ухваленням законів і здійсненням структурної, 

правової та адміністративної реформ; 

3. Природні монополії не виводять підприємства на рівень 

самоокуповування, відбувається відтік капіталів за кордон і таким чином 

відбувається субсидування української економіки за рахунок кошів платників 

податків. 

Інвестиційна привабливість підприємства – поняття широке і може 

трактуватись по-різному. Так, для кредитного інвестора (банку) одним із 

основних чинників є платоспроможність підприємства, оскільки банк у 

розподілах прибутків від реалізації проектів участі не приймає і зацікавлений 

лише у своєчасному поверненні коштів та отриманні процентів. Проте, інша 

справа, коли інвестор – акціонер або партнер у спільному бізнесі (підприємстві). 

У такому випадку головним чинником привабливості виступає ефективність 

господарської діяльності. 

Однак, оцінка привабливості підприємства з точки зору інвестора не 

обмежується визначенням надійності і доходності власне підприємства як 

потенційного об’єкта інвестування та можливих ризиків вкладника. У 

широкому розумінні інвестиційна привабливість підприємства харак-

теризується сукупністю об’єктивних і суб’єктивних чинників, що забезпечують 

достатньо високу економічну, комерційну і соціальну ефективність та 

фінансову захищеність проекту. При цьому необхідною умовою є взаємна 

зацікавленість сторін. Баланс інтересів іноземного інвестора та його 

вітчизняного партнера дозволяє досягти найбільшого ефекту [2]. 

Як цілком слушно зазначає професор І.О. Бланк, інвестиційну приваб-

ливість підприємства бажано оцінювати комплексно, у такій послідовності: 
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аналіз інвестиційного клімату країни; оцінка інвестиційної привабливості 

регіонів; оцінка інвестиційної привабливості галузей (підгалузей); оцінка і 

перспективи розвитку галузі (підгалузі) у конкретному регіоні; оцінка 

інвестиційної привабливості підприємства (рис. 1) [3]. 

Оцінка інвестиційної привабливості та прогнозування 

соціально-економічного 

розвитку країни 

  

Оцінка і прогнозування інвестиційної 

привабливості регіонів 

  

Оцінка інвестиційної привабливості і перспектив 

розвитку галузей (підгалузей) 

  

Оцінка і перспективи розвитку галузі (підгалузі) 

в конкретному регіоні 

  

Оцінка інвестиційної привабливості підприємств з 

урахуванням перспективи 

  

Розробка стратегії інвестиційної діяльності 

Рис. 1. Процес дослідження інвестиційної привабливості підприємства 

Серед низки чинників, що впливають на процес інвестування, насамперед, 

виділяється інвестиційний клімат країни. В зв’язку з цим наукові центри, 

інвестиційні компанії, експертні агентства та економічні журнали чимало уваги 

приділяють дослідженню національних рейтингів інвестиційного клімату, які 

періодично публікуються з метою орієнтації потенційних інвесторів. 

Під інвестиційним кліматом розуміється сукупність об’єктивних та 

суб’єктивних умов (правових, економічних і соціальних) інвестиційної діяльності, 

які сприяють процесу інвестування національного господарства, його окремих 

галузей, підгалузей, підприємств або гальмують цей процес. 

Не існує єдиного загальновизнаного переліку економічних показників, 

необхідних для характеристики інвестиційного клімату, та все ж їх можна звести до 

таких трьох груп: 

1. Інституційні: внутрішня і зовнішня політична стабільність, національне 

законодавство в цілому і політика держави щодо іноземних інвестицій, господарське 

і фінансове право, міцність державних інститутів, національний менталітет, ступінь 

державного втручання в економіку. 

2. Економічні: загальна характеристика економіки, місткість внутрішнього 

ринку, вартість робочої сили, податки і тарифи, характеристика фінансово-кредитної 
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системи та її послуг, стабільність національної валюти, ринкова та інвестиційна 

інфраструктура, інформаційне забезпечення, доступ до ринків чинників виробництва 

тощо. 

3. Соціально-психологічні: соціальний рівень розвитку суспільства і соціальні 

умови, рівень кваліфікаційної підготовки робочої сили, ступінь національної 

згуртованості суспільства, активність населення тощо. 

Для інвесторів (а особливо іноземних) найбільше значення мають інституційні 

та економічні чинники, які й визначають ступінь інвестиційного ризику [4]. 

До основних складових інвестиційного клімату відносять: природно-

географічні умови (геостратегічне положення країни, природні ресурси та людський 

капітал); стан економіки країни (період спаду чи зростання); внутрішній ринок 

країни; державна політика, у тому числі по відношенню до іноземних інвесторів; 

податкова система (рівень податкового навантаження та наявність податкових 

стимулів до інвестування); виробничий потенціал; розвиток ринкової 

інфраструктури. 

Чинники, що впливають на інвестиційний клімат, умовно можна поділити на 

дві групи: регулятивні та макроекономічні. 

До регулятивних чинників відносять, насамперед, нормативно-правову базу 

країни, що передбачає вплив на інвесторів з боку органів державної влади різного 

рівня у вигляді вимог щодо реєстрації, оподаткування, ліцензування, сертифікації 

підприємницької, інвестиційної та зовнішньоекономічної діяльності тощо. При 

потребі регулятивні чинники швидко й ефективно коригуються через прийняття 

певних рішень адміністративного характеру. Однак, на наш погляд, основною 

проблемою в Україні є не відсутність законів і навіть не їх недосконалість, а, перш за 

все, невиконання багатьох із них. 

Важливе значення для забезпечення інвестиційної привабливості має виконання 

державою як суб’єкта управління багатьох об’єктивно необхідних і належних тільки 

їй функцій. Особливо це важливо в умовах переходу до ринкової системи 

господарювання, коли реформуються відносини і форми власності, відбувається 

реорганізація всіх галузей економіки, у тому числі й агропромислового комплексу 

загалом [5]. 

Реалізація функцій державного управління в аграрній сфері, на нашу думку, має 

ряд суттєвих недоліків, що впливають на привабливість об’єктів інвестування й 

відповідно на економіку галузі. До них можна віднести: 

• відсутність моделі поетапного реформування аграрної сфери економіки яка 

може скласти стрижень програми її розвитку; 

• порушення міжгалузевих відносин, паритетності еквівалентного обміну між 

сільським господарством і промисловістю; 

• формування ринку товарів і послуг без урахування їх соціально-

економічного значення; 

• недооцінка сутності та значення аграрного сектора в економіці України точки 

зору світових тенденцій. 

Макроекономічні показники, характеризуючи економічне середовище, стан 

внутрішнього ринку, потенціал країни тощо, є важливими з точки зору інвестора, 
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оскільки є індикаторами загальної економічної ситуації в країні. Водночас, вплив 

держави на ті чи інші макроекономічні чинники, наприклад, процентну ставку, 

валютний курс, рівень інфляції, величину грошової маси тощо, може як прискорити 

економічні перетворення, так і, навпаки, загальмувати їх. 

За оцінками міжнародних видань рейтинг інвестиційної привабливості України, 

на жаль, залишається все ще дуже низьким, що негативно впливає на притік 

іноземного капіталу. Обсяг іноземних інвестиційних ресурсів, залучених в 

українську економіку, і досі залишається незначним. Інвестори, особливо іноземні, 

чутливо реагують на найменші зміни інвестиційного клімату, які відбуваються 

досить часто у зв’язку із специфічними особливостями АПК. Саме через його 

особливості і необхідно зупинитися на них детальніше. І перш за все визначити 

наразі нагально пріоритетні завдання, спрямовані на підвищення інвестиційної 

привабливості  аграрної сфери України. 
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АВТОТРАНСПОРТНІ КОМПЛЕКСИ РЕГІОНІВ В УМОВАХ 

РОЗВИТКУ ЄВРОІНТЕГРАЦІЙНИХ ПРОЦЕСІВ 

Цілеспрямований курс країни на євроінтеграцію, який у стратегічній 

перспективі повинен сприяти становленню ефективної сучасної системи 

господарювання, у короткостроковій перспективі ставить більше проблемних 

питань, чим надає вагомих можливостей розвитку. Одними із таких питань є 

перебудова принципів функціонування автотранспортних комплексів регіонів 

(АТКР) із урахуванням організаційних основ їх функціонування у країнах ЄС, а 

також передового світового досвіду.  

Значне коло досліджень, які присвячено функціонуванню автотранспорт-

ного комплексу регіону, а також окремих його складових, розглядають 

діяльність у розрізі різноманітних завдань, які постають перед ними. Значне 


